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ATA  
10ª Reunião do Comitê de Governança do Polo Petroquímico  

Data: 13 de novembro de 2023  

Horário: 15h  

Local: Consórcio Intermunicipal do Grande ABC  

Participantes: ANEXO Lista de Presença  

Abertura:   
 
Vera, Vice-Presidente do Comitê Gestor, iniciou a reunião cumprimentando a todos e agradecendo pela  
presença e apresentando os itens da pauta. 

1. Aprovação da Ata da 9ª reunião do Comitê realizada em outubro 

2. Monitoramento do “Plano de Trabalho”;  
3. Informes   

ITEM 1 DA PAUTA – APROVAÇÃO ATA DA 9ª REUNIÃO DO COMITÊ (13/10/2023)  

Vera indicou que a ATA foi enviada previamente por e-mail, e informou que não foram solicitados ajustes. 
Vice-Presidente colocou para deliberação, e a ATA foi aprovada por unanimidade pelos membros presentes. 

ITEM 2 DA PAUTA – MONITORAMENTO DO PLANO DE TRABALHO  

OBJETIVO I │ META A │ Atividade 4  

Responsável: COFIP 

Sylvia (COFIP) informou que Fabricio Cobra - Secretário Municipal da Casa Civil de São Paulo – está em busca 
de uma data para que possa ser discutido a proposta de revisão do Plano Diretor para a cidade de São Paulo, 
entre os relatores da Lei de São Paulo e os membros do Comitê do Polo Petroquímico. Sylvia acrescentou que 
assim que a data for agendada, comunicará o Comitê para que um pequeno grupo possa acompanhar, com 
representantes de Mauá / Santo André / Consórcio / Agência. 

A proposta foi apresentada pela COFIP e acolhida inicialmente, e agora se busca a consolidação no âmbito 
dos relatores do Plano Diretor de São Paulo.  

OBJETIVO I │ META A │ Atividade 3  
Responsável: Prefeitura de Mauá 

Vera (Prefeitura de Mauá) informou que ainda será necessária a realização de alguns ajustes no Plano Diretor 
de Mauá para ocorrer sua aprovação, mas que ele será encaminhado. 

OBJETIVO I │ META B │ Atividade 3  

Responsável: COFIP 
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Sylvia (COFIP) informou, sobre as tratativas com o governo federal, que no dia 10 de novembro esteve em 
contato com o Ministério de Desenvolvimento, Indústria e Comércio (MDIC). Sobre as tratativas com o 
governo estadual, informou que fora solicitada uma reunião – pelo CIESP - com o Prefeito do Município de 
São Paulo, Ricardo Nunes, para entrar em diálogo com o governo estadual. Informou também que Luiz 
Fernando (da Frente Parlamentar da Química) realizou uma reunião com o deputado federal Guilherme 
Boulos para conversar sobre a questão dos prédios no entorno do Polo, na área dentro do perímetro da cidade 
de São Paulo. 

Fernando (Prefeitura de Santo André) questionou quanto ao andamento do Plano de Desenvolvimento 
Urbano Integrado (PDUI). Sandra (Consórcio) informa que houve no dia 06 de novembro, reunião das Câmaras 
Temáticas do Conselho de Desenvolvimento Metropolitano. O Consórcio está participando de todas as CTs, 
sendo que a Desenvolvimento Econômico o representante é o Paulo Barbosa, do GT. Quanto à CT de Gestão 
Territorial e Uso do Solo, Sandra informou que participa, e que uma reunião com o GT Planejamento Urbano 
foi marcada para o dia 16 de novembro às 14h, onde temas como “gestão territorial”, “macrozoneamento e 
o Polo Petroquímico” serão discutidos para encaminhamento na CT na próxima reunião, prevista para dia 4 
de dezembro. 

OBJETIVO II │ META A │ Atividade 1  
Responsável: COFIP 

Fernando (Prefeitura de Santo André) abordou a necessidade de uma melhor comunicação do Polo com a 
sociedade civil e apresentou alguns exemplos de estratégias de comunicação de outros polos petroquímicos.   

Após troca de pareceres entre os membros do Conselho presentes, informou que, junto a servidores e 
estagiários da Prefeitura de Santo André, desenvolverá um modelo de website para o Polo Petroquímico do 
Grande ABC, como uma sugestão a ser discutida a posteriori, para validação dos membros, e ser 
posteriormente definido quem realizará sua administração. 

OBJETIVO IV │ META B │ Atividade 5  
Responsável: COFIP 

Francisco (COFIP) comunicou que ocorrerão várias reuniões técnicas para realizar a resposta das entidades 
públicas, a saber Corpo de Bombeiros, Defesa Civil, Trânsito, Samu e PAM Capuava, para organização do 
simulado no Parque São Rafael (março/2024) com um cenário da das empresas localizadas na área Leste do 
Polo, havendo uma etapa de acolhimento e aproximação dos moradores, o que ocorrerá também em Mauá. 

OBJETIVO IV │ META B │ Atividade 1 e 3  

Responsável: COFIP 

Beatriz e Francisco (COFIP) informaram que o pessoal do setor de atuação social foi acionado para fazer a 
aproximação com a comunidade, pelo receio dos moradores em participarem dos simulados. Disse que terão 
reunião com a CETESB para replanejar o fórum, fazendo essa aproximação antes de focar parte técnica, além 
de planejarem cursos atrativos para a comunidade, mapear entidades sociais, bem como fazer as reuniões 
em locais como escolas e Unidades Básicas de Saúde, para desmistificar o NUPDEC e o Polo Petroquímico. 

OBJETIVO V │ META A │ Atividade 1  

Responsável: Consórcio 

Sandra (Consórcio) informou que a questão envolvendo a logística no entorno do Pólo / sistema de carga 
(chegada/saída), já havia sido colocada no GT Mobilidade anteriormente, e que haverá uma reunião 
extraordinária específica para tratar da pauta “Cargas”, com representantes de Santo André, Mauá e Carlos 
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Barbeiro (COFIP) para tratar do assunto, agendada para dia 17 de novembro.  

OBJETIVO V │ META B │ Atividade 1  

Responsável: COFIP 

Marcos (Prefeitura de Santo André) comentou a necessidade de ser feito um balanço de como foi o ano de 
2023 para a Indústria Petroquímica. Sandra (Consórcio) informou que na reunião anterior foi falado também 
sobre realizar o balanço do Seminário realizado, e questiona se é possível deixar para a próxima reunião.  

Aroaldo (Agência ABC) informou que está em andamento o encaminhamento para o começo do ano de 2024, 
e logo terá um diálogo com o vice-presidente Geraldo Alckmin sobre política industrial federal, além de 
reuniões sobre política setorial para desenvolver grupos de trabalho. Também comentou que o Centro das 
Indústrias do Estado de São Paulo (CIESP) precisa finalizar o balanço de 2023, já tendo feito um diagnóstico 
para o próximo ano, mas que é necessário também observar o que é importante para cada cadeia de 
produção das indústrias. 

ITEM 3 DA PAUTA - INFORMES 

FRANCISCO – COFIP 
Informou que em maio de 2024 ocorrerá simulado no Parque São Rafael, em São Paulo, com um cenário da 
das empresas localizadas na área Leste do Polo. 

DELIBERAÇÕES E ENCAMINHAMENTO 

•  TODOS QUE SÃO RESPONSÁVEIS POR ALGUMA ATIVIDADE DO PLANO 

a. Atualizar o status / ponto de situação de sua respectiva atividade. 

•  TODOS QUE SÃO RESPONSÁVEIS PELO BALANÇO DO ANO DE 2023 

 a. Encaminhar a realização do balanço e atualizar o andamento na próxima reunião.  

 PRÓXIMA REUNIÃO:  

Reunião Ordinária:  

Data: 11/12/2023 – das 15h às 17h  

Pauta prévia:   

✓ Aprovação da Ata da 10ª reunião do Comitê realizada em novembro 

✓ Monitoramento do “Plano de Trabalho”;  

✓ Balanço do ano de 2023; 

✓ Informes 


